

Глазовского Уездного Съезда Совета Рабочих, Солдатских и Крестьянских Депутатов.

29 марта н/ст. 1918 года.

(утреннее заседание).

Собрание открывається заступающим место Председателя Товарищем егб Мышкиным, который огласил повестку дня.

Предложено на обсуждение ходатайство Союза Рабочих о выдаче лошадей из военного конского запаса.

Кудрявцев предлагает ходатайство Союза Рабочих в Съезде не рассматривать, передать на разрешение Исполнительному Комитету, и рекомендовать ему, чтобы от выдачи лошадей Союзу Рабочих воздержался, так как более нужда в лошадях наблюдается в среде крестьянского населения, - Союз всегда может купить и затратить более крупные средства, так как Союз средствами располагает.

Предложение поставлено на баллотировку и Съезд с предложением единогласно согласился.

Докладчик тов. Курагин огласил доклад по отделу Труда, вопросы:

- 1) Об открытии рынка;
- 2) Об охране детского труда;
- 3) О страховании рабочих.

Вопросы обсуждаются по пунктам.

По I-му пункту Комиссия признала желательным открыть свободный рынок.

Открыты прения:

Токмачев протестует против открытия свободного рынка, надо не свободную торговлю открывать, а всемерно содействовать развитию кооперативов, надо заглушить торговлю мародеров, будет уж они нас гнули, контроль для торговцев ввести непременно, взять их товары на учет.

270

Кудрявцев. Кооперативы доказали во время войны всю свою бездеятельность, доказали безуспешность борьбы с торговцами, торговля не оправдала интерес населения, вместо того, чтобы получить товар за более умеренную цену, его и совсем не стало, не стало у частных торговцев, нет и в Кооперативах; в Кооперативы залезли люди бездеятельные, без энергии, торговля в Кооперативе стояла и стоит и сейчас без товара, кооперативные деятели спокойно отсиживаются, чтобы положить конец бездействию, чтобы поднять торговлю и снабдить население нужным, надо свободную торговлю, при свободной торговле все появится.

Курагин. Кооперативы за время войны никакой пользы народу не принесли, у частных торговцев товар есть, а у кооперативов нет, а отчего это зло, да от того, что в кооперативах деятели не энергичные, сели на место и обсиделись, трудно повернуть, если бы я имел власть, то вздернул бы их на осину, один исход для снабжения населения товарами, это открыть свободный рынок, надеяться на помощь кооперативов нечего.

Короваев. У кооперативов товаров нет, вместо того, чтобы прижимать частных торговцев, сами перекупают товар у них на месте, такая торговля кооперативов не оправдывает надежд населения, чтобы удовлетворить потребность населения, надо открыть свободную торговлю, на кооперативы надеяться нечего.

Токмачев настаивает на том, чтобы торговля была сосредоточена в Кооперативах, свободной торговли разрешить нельзя.

Рябов, что кооперативы работают слабо, так это факт неоспоримый, я при учете в Омутной натолкнулся на такие приемы кооператива, что вместо того, чтобы проявить давление на местных торговцев путем приобретения товаров из первых рук, кооператив сам покупает товар у местных торговцев чай, сахар, изюм, табак, это недопустимо, для того, чтобы население не сидело без нужных товаров, желательно открыть свободную торговлю, на кооперативы надеяться не следует.

34  
Удаков. Раньше, когда была свободная торговля, было у нас  
-----  
все для потребления населения, ныне при торговле кооперативами,  
не стало ни у частных торговцев, ни в кооперативе нужных товаров,  
приближается весна, надо приготовить сельскохозяйственные орудия,  
материал для них, ничего этого в кооперативах нет и очевидно и  
не заботятся.

Короваев. У нас в Унях кооператив работает также как и в  
-----  
других местах, нет ничего, табачку, изюму и прочих товаров, а у  
частного торговца Мохова недавно получено 200 фунт. замидального  
чай и 90 кирпичного, да и другие товары есть, значит для Мохова  
товар есть, а для нашего кооператива нет, чем это объяснить,  
разумеется тем, что в кооперативе не заботятся о приобретении то-  
варов, сидят и чего-то от кого-то ждут.

Кудрявцев. У нас сегодня кворум не полный, а вопрос серь-  
-----  
езный, я вношу предложение разрешение его оставить открытым до  
следующего Съезда.

Попов протестует против предложения Кудрявцева.

Шубин признает этот вопрос серьезным, предлагает, что  
-----  
наш Съезд этот вопрос хотя бы и разрешил в положительном смысле,  
но как согласится на это центральная власть, свободной торговли  
допустить мы не можем, может быть торговля только под контролем.

Беледотские внесенного предложения об оставлении вопроса  
-----  
открытым до следующего Съезда, - вопрос баллотируется, причем  
выражено желание за 26, против 13, воздержавшихся 5, таким об-  
разом вопрос об открытии свободной торговли Съездом оставлен от-  
крытым до следующего очередного Собрания.

После баллотировки предоставлено слово Рябову, который ока-  
-----  
зал меня крайне удивляет, каким это образом вопрос об открытии  
рынка вдруг влетел в доклад Комиссии по Отделу Труда, какое от-  
ношение тут имеет данный вопрос, место ему не в отделе Труда, а  
в отделе Продовольствия.